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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig Marc uchaf FfH Cynnig %
1 4682 3 1.4 7 43.2 100
3 4675 4 1.5 6 66.5 99.8
5 4679 5.9 1.9 12 49.1 99.9
7 4666 3.1 1.6 8 38.2 99.6
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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(@ (i) Disgrifiwch sut mae mwg sigaréts yn effeithio ar y cilia ar mwcws. [2]
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(i)  Nodwch y sylwedd sy'n bresennol mewn mwg sigaréts ac sy’n achosi canser yr Qn g<n,
ysgyfaint. 1]

(b) Yn yr 1960au, gwnaeth meddygon ymchwiliadau ar ddynion dros 35 oed i weld a oedd

cysylltiad rhwng ysmygu sigaréts a chanser yr ysgyfaint. Mae’r canlyniadau’n cael eu
dangos yn y tabl isod.

nifer y sigaréts sy'n 1 marwolaethau o ganser
cael eu hysmygu bob i yr ysgyfaint
diwrnod 5 (am bob 100000)
f o'r boblogaeth)

0 ' 2

4

10 ‘ 8
20 18 |
l 40 104 |

(i) Plotiwch graff llinell or canlyniadau uchod ar y grid gyferbyn drwy wneud y|
canlynol: [4]

I. dewis graddfa ar gyfer nifer y sigaréts sy'n cael eu hysmygu bob diwrnod,
ll. plotio’r gwerthoedd,

il defnyddio pren mesur i dynnu llinell er mwyn uno'r pwyntiau.

i WJEC CBAC Cyf (4471-51)
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leer y S|garets sy’n cael eu hysmygu bob diwrnod

O'ch graff, disgrifiwch yn fanwl sut mae cynnydd yn nifer y sigaréts sy'n cael eu
hysmygu yn gysylitiedig & nifer y marwolaethau o ganser yr ysgyfaint.

(ii)
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(i) Defnyddiwch eich graff i amcangyfrif y marwolaethau o ganser yr ysgyfaint ar gyfer
pobl sy'’n ysmygu 30 sigarét y diwrnod. 1
Marwolaethau am bob 100000= ... 2.5 .
(iv) Roedd cwmniau sigaréts yn dadiau nad oedd y set hon o ganlyniadau’n profi mai

sigaréts oedd yn achosi canser yr ysgyfaint, ac y gallai ffactorau eraill ei achosi.
Defnyddiwch y data i awgrymu rheswm dros ddweud hyn. [1]

Ym mis Ebrill 2007, fe wnaeth llywodraeth Cymru wahardd pobl rhag ysmygu mewn
mannau cyhoeddus caeedig fel sinemau. Beth oedd v rheswm dros y gwaharddiad

hwn? 1]
Ahexpuydd Mmae  Mwg Y. sLgdiex. 409 QAL BERITHI O
I texnyd person

i WJEC CBAC Cyf (8471-51) QXA . Trosodd.
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Question

Number
FT | HT | Sub-section | Mark Answer Accept Neutral answer | Do not accept
5 (@ |i 2 paralyse cilia/ cilia unable move; Mucus cilia {harmed/ cilia killed
mucus becomes {clogged/ dried}/ mucus builds up/ mucus production | don't work}/
thicker; increases mucus
increases
ii 1 tar;
(b) |i 1 suitable scale, correctly labelled; plotting must start at y axis
2 all plots correct (%2 small square tolerance);;
1 not extrapolated
(all correct = 2 marks, 1 error = 1 mark, >1 error = 0 marks)
line quality; drawn with ruler
ii 2 Increase in number of cigarettes smoked increases number
of deaths (from lung cancer);
Small increase to 20 then a sharp increase;
iii 1 60; Ecf from
graph
iv 1 Some lung cancer deaths for O cigarettes/ some people who
do not smoke die from lung cancer;
(© 1 Reference to {dangers/ harm} of {passive smoking/ second | Passive second hand
hand smoke /secondary smoking}; smoking smoke affects
makes people
people ill
Total Mark | 12

© WJEC CBAC Ltd.
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Sticky Note

1 marc. Enillwyd y marc am sôn am barlysu’r cilia. Roedd yr ail farc am ddisgrifio’r mwcws yn cronni neu sychu. Derbyniwyd hefyd gallai fwy o fwcws gael ei gynhyrchu ac felly ni enillwyd yr ail farc.




Sticky Note

1 marc am yr ateb cywir sef tar.








Sticky Note

1 marc. Dyfarnwyd y marc am osod graddfa’n gywir ar yr echelin-x. 



Sticky Note

0 marc. Ni chysylltodd yr ymgeisydd y cynnydd mewn nifer o sigaréts gyda’r cynnydd mewn marwolaethau ac felly ni ddyfarnwyd marc.




Sticky Note

0 marc. Nid oedd yr ymgeisydd wedi darllen yn gywir o’r graff.



Sticky Note

0 marc. Mae’r ateb yn rhy aneglur i ennill marc. Er mwyn ennill y marc hwn rhaid oedd disgrifio’r effaith trwy gyfeirio at y peryg neu niwed a achosir gan fwg ail-law.



Sticky Note

Cyfanswm cwestiwn - 3.













Sticky Note

2 farc. Dyfarnwyd un marc am ddisgrifio’r mwg yn parlysu’r cilia a marc arall am y syniad o’r mwcws yn cronni.




Sticky Note

1 marc am ateb cywir sef tar.









Sticky Note

1 marc. Enillwyd y marc am raddfa addas a chywir ar yr echelin-x. Roedd nifer o’r pwyntiau’n rhy fawr ac felly tu allan i’r goddefiant o hanner sgwâr o amgylch y pwynt cywir. Ni aeth y llinell trwy ganol pob pwynt felly ni ddyfarnwyd marc am y llinell.




Sticky Note

0 marc. Ni chysylltodd yr ymgeisydd y cynnydd mewn nifer o sigaréts gyda’r cynnydd mewn marwolaethau ac felly ni ddyfarnwyd marc.




Sticky Note

1 marc. Darllenwyd y gwerth cywir o’r graff. 




Sticky Note

0 marc. Nid oedd y cwestiwn yn gofyn am brofi teg felly dim marc. 




Sticky Note

0 marc. Nid oedd disgrifiad o effaith niweidiol mwg ail-law yn yr ateb. 














Sticky Note

1 marc. Roedd y disgrifiad o effaith mwg ar y cilia’n rhy arwynebol i ennill marc ond roedd y disgrifiad o’r effaith ar y mwcws yn gywir.




Sticky Note

1 marc. Ateb cywir sef tar.








Sticky Note

4 marc. Enillwyd 1 marc am raddfa addas a chywir, roedd pob pwynt wedi ei blotio’n gywir am ddau farc ac roedd y llinell yn mynd yn union trwy ganol pob pwynt am y pedwerydd marc.



Sticky Note

1 marc. Mae’r ymgeisydd wedi disgrifio’r cynnydd mewn marwolaethau wrthi’r nifer o sigaréts sy’n cael eu hysmygu bob blwyddyn gynyddu. Nid yw’r ymgeisydd wedi disgrifio’n glir sut mae’r cynnydd yn newid hyd at ac ar ôl smygu 20 sigarét bob dydd.



Sticky Note

1 marc. Ateb cywir. 



Sticky Note

1 marc am adnabod bod rhai pobl yn marw o ganser yr ysgyfaint er nad oeddent yn smygu sigaréts.



Sticky Note

1 marc am adnabod effaith niweidiol mwg ail-law.



Sticky Note

Cyfanswm cwestiwn - 10.
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5. Mae'r diagram isod yn dangos rhai celloedd o arwyneb mewnol yr ysgyfant dynol.

haen o fwcws gyda llwch a
micro-organebau wedi’'u trapio

celloedd

Disgrifiwch sut mae mwg sigaréts yn effeithio ar y cilia a'r mwcws.

@ ()

(i)  Nodwch y sylwedd sy’n bresennol mewn mwg sigaréts ac sy’n achosi canser yr
ysgyfaint. [1]

(b)  Yn yr 1960au, gwnaeth meddygon ymchwiliadau ar ddynion dros 35 oed i weld a oedd
cysyllitiad rhwng ysmygu sigaréts a chanser yr ysgyfaint. Mae’r canlyniadau’n cael eu

dangos yn y tabl isod.

nifer y sigaréts sy’n marwolaethau o ganser
cael eu hysmygu bob yr ysgyfaint
diwrnod (@am bob 100000)
o’r boblogaeth)

0 2

5 4

10 8

20 18

40 104

(i) Plotiwch graff llinell or canlyniadau uchod ar y grid gyferbyn drwy wneud vy
canlynol: [4]

I. dewis graddfa ar gyfer nifer y sigaréts sy’n cael eu hysmygu bob diwrnod,

II. plotio’r gwerthoedd,

lll. defnyddio pren mesur i dynnu llinell er mwyn uno’r pwyntiau.

® WJEC CBAC Cyf. (4471-51)
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Nifer y sigaréts sy’n cael eu hysmygu bob diwrnod

(i) QO’ch graff, disgrifiwch yn fanwl sut mae cynnydd yn nifer y sigaréts sy’n cael eu
hysmygu yn gysylltiedig & nifer y marwolaethau o ganser yr ysgyfaint. [2]

(i) Defnyddiwch eich graff i amcangyfrif y marwolaethau o ganser yr ysgyfaint ar gyfer
pobl sy’n ysmygu 30 sigarét y diwrnod. 1

Marwolaethau am bob 100000 = ...
(iv) Roedd cwmniau sigaréts yn dadlau nad oedd y set hon o ganlyniadau’n profi mai

sigaréts oedd yn achosi canser yr ysgyfaint, ac y gallai ffactorau eraill ei achosi.
Defnyddiwch y data i awgrymu rheswm dros ddweud hyn. 1]

(¢) Ym mis Ebrill 2007, fe wnaeth llywodraeth Cymru wahardd pobl rhag ysmygu mewn
mannau cyhoeddus caeedig fel sinemau. Beth oedd y rheswm dros y gwaharddiad
hwn? [1]

....................................................................................................................................................................................................... 12
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Question

Number
FT | HT Sub- Mark Answer Accept Neutral Do not
section answer accept
7 2 @ |i 2 both substrate molecules having entered the enzyme;
an attempt to make them connect;
ii 1 Lock and Key; Enzyme
substrate
complex
iii 2 (Boiling) alters the shape of the {enzyme/active site}/ denatures enzyme;
so the molecules do not fit into enzyme/ active site;
(b) 3 1 mark for each correct row;;;
JON N N JRIONON N IRICHOION
0000|000 0(|000O0
lOY OY OY O Yy Yy Y O Yy Yy Y O
K\_J il il K\_J L N '\_/J lk\_J il il
NB only allow marks if some cavities shaded
Total Mark | 8

© WJEC CBAC Ltd.
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Sticky Note

1 marc am ddangos y moleciwlau swbstrad tu fewn y safle actif ond oherwydd nad oedd cysylltiad rhwng y ddau foleciwl bach ni enillwyd yr ail farc.



Sticky Note

0 marc. Ateb anghywir. Yr ateb cywir oedd model allwedd a chlo neu agoriad a chlo.



Sticky Note

0 marc. Er bod y gair dadnatureiddio yn yr ateb, mae yn y cyd-destun anghywir felly dim marc.





R

| Arhol'

(b) Mae tatws yn cynnwys ensym sy’n trawsnewid moleciwlau glwcos yn foleciwlau startsh. | L

Yn yr arbrawf canlynol, mae tri o diwbiau profi yn cael eu gosod fel sy’'n cael ei ddangos

yn y diagram isod.

Tiwb profi 1

\

hydoddiant giwcos
+

ensym

Tiwb profi 2

hydoddiant glwcos
+

<

dwr distyll

Tiwb profi 3

/

&

dwr distyll
+

ensym

|

|

Ar ddechrau’r arbrawf, ac yna bob pedan‘ munud, mae samplau o bob un o’r tiwbiau prof:l
yn cael eu hychwanegu at bob un o'r ceudodau mewn teilsen brofi. Yna, mae hydoddlanti
iodin yn cael ei ychwanegu at bob sampl.

?

Cwblhewch y diagram isod drwy raddliwio (shading) y ceudodau byddech chi'n dlsgwyl1

iddyn nhw ddangos presenoldeb startsh wrth gael eu profi & hydoddiant iodin.

Tiwb profi 1

Tiwb profi 2

Tiwb profi 3

Amser (munudau)
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Sticky Note

2 farc. Enillwyd marciau am y ddwy linell gyntaf o geudodau ond roedd y trydydd yn anghywir.



Sticky Note

Cyfanswm cwestiwn - 3.













Sticky Note

0 marc. Nid oedd yr ymgeisydd wedi dangos y moleciwlau swbstrad yn y safle actif felly dim marc.



Sticky Note

1 marc am ateb cywir.



Sticky Note

1 marc am adnabod bod berwi’n dadnatureiddio ensym. Y tro yma defnyddiodd yr ymgeisydd y term mewn cyd-destun cywir. Ni does cyfeiriad at y moleciwlau bach yn methu ffitio i fewn i’r safle actif am yr ail farc.





5

|
|

Arho

(b) Mae tatws yn cynnwys ensym sy’'n trawsnewid moleciwlau glwcos yn foleciwlau startsh. =

Yn yr arbrawf canlynol, mae tri o diwbiau profi yn cael eu gosod fel sy’'n cael ei ddangos
yn y diagram isod.

Tiwb profi 1 Tiwb profi 2 Tiwb profi 3

Y & W

hydoddiant glwcos  hydoddiant glwcos dwr distyll
+ + +

ensym dwr distyll ensym

Ar ddechrau’r arbrawf, ac yna bob pedair munud, mae samplau o bob un o'r tiwbiau profi|

yn cael eu hychwanegu at bob un o’r ceudodau mewn teilsen brofi. Yna, mae hydoddiant
iodin yn cael ei ychwanegu at bob sampl.

Cwblhewch y diagram isod drwy raddliwio (shading) y ceudodau byddech chi'n disgwyl
iddyn nhw ddangos presenoldeb startsh wrth gael eu profi & hydoddiant iodin. [3]

Amser (munudau)

0 4 8
/
Tiwb profi 1 O v =
Tiwb profi 2 O G
Tiwb profi 3 Q @

i WJEC CBAC Cyf (4471-52) Trosodd.




Sticky Note

2 farc. Enillwyd marciau am y ddwy linell o geudodau cyntaf ond roedd y trydydd yn anghywir.



Sticky Note

Cyfanswm cwestiwn - 4.













Sticky Note

2 farc. Enillwyd un marc am ddangos y ddau foleciwl bach o fewn y safle actif a marc arall am ddangos cysylltiad rhwng y ddau foleciwl bach.



Sticky Note

1 marc am ateb cywir.



Sticky Note

1 marc am sôn am ferwi’n dadnatureiddio ensym ond nid yw’r cyfeiriad at y moleciwlau’n ffitio’n ddigonol ar gyfer yr ail farc.








Sticky Note

3 marc. Roedd pob ceudod wedi ei raddliwio’n gywir.  



Sticky Note

Cyfanswm cwestiwn - 7.










7. (a) (i) Mae'r diagram yn dangos ensym sy’'n adeiladu moleciwlau cymhleth o foleciwlau
syml.

ensym

moleciwlau syml

Cwblhewch y diagram isod i ddangos y cam nesaf yn yr adwaith rhwng yr ensym
hwn a’r ddau foleciwl syml sy’n cael eu dangos uchod. [2]

(i) Paenw sy’n cael ei roi ar y model hwn o weithred ensym? 1]

(iii)  Eglurwch sut byddai berwi yn effeithio ar weithred yr ensym sy’n cael ei ddangos yn
y diagramau uchod. [2]

® WJEC CBAC Cyf. (4471-51)
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(b) Mae tatws yn cynnwys ensym sy’n trawsnewid moleciwlau glwcos yn foleciwlau startsh. ynene
Yn yr arbrawf canlynol, mae tri o diwbiau profi yn cael eu gosod fel sy’n cael ei ddangos
yn y diagram isod.
Tiwb profi 1 Tiwb profi 2 Tiwb profi 3
hydoddiant glwcos  hydoddiant glwcos dwr distyll
+ + +
ensym dwr distyll ensym

Ar ddechrau’r arbrawf, ac yna bob pedair munud, mae samplau o bob un o’r tiwbiau profi

yn cael eu hychwanegu at bob un o’r ceudodau mewn teilsen brofi. Yna, mae hydoddiant

Todin yn cael ei ychwanegu at bob sampl.

Cwblhewch y diagram isod drwy raddliwio (shading) y ceudodau byddech chi’n disgwyl

iddyn nhw ddangos presenoldeb startsh wrth gael eu profi & hydoddiant iodin. [3]

Amser (munudau)
0 4 8 12
4 )
et | () () () ()
Tiwb profi 2 Q Q Q Q
mowors | () () () ()
- /
8
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Question

Number
FT | HT | Mark Answer
9 4 |6 Indicative content:
= use of disinfectant to wash both sets of peas
QwcC = (fill) a Thermos flask with these living peas
= refto dead peas acting as control
= same {mass/ volume/ number} of peas should be used in both flasks
= place a thermometer into the peas
= place/ put cotton wool into the neck of the flask
= record temperature at {regular intervals/ every hour/ every day/ stated times}
= compare temperatures in both flasks
5-6 marks
The candidate constructs an articulate, integrated account correctly linking relevant points, such as those in the indicative
content, which shows sequential reasoning. The answer fully addresses the question with no irrelevant inclusions or
significant omissions. The candidate uses appropriate scientific terminology and accurate spelling, punctuation and
grammar.
3-4 marks
The candidate constructs an account correctly linking some relevant points, such as those in the indicative content,
showing some reasoning. The answer addresses the question with some omissions. The candidate uses mainly
appropriate scientific terminology and some accurate spelling, punctuation and grammar.
1-2 marks
The candidate makes some relevant points, such as those in the indicative content, showing limited reasoning. The
answer addresses the question with significant omissions. The candidate uses limited scientific terminology and
inaccuracies in spelling, punctuation and grammar.
0 marks
The candidate does not make any attempt or give a relevant answer worthy of credit.
Total Mark | 6

© WJEC CBAC Ltd.
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Sticky Note

Er bod y cwestiwn yn datgan mewn llythrennau bras na fydd diagramau’n ennill credyd, mae’r ymgeisydd wedi eu cynnwys yn yr ateb. Nid oedd yn bosib felly eu cymryd mewn i ystyriaeth wrth farcio’r ateb. Yr unig gyfeiriad at y pwyntiau yn y cynnwys mynegol yw’r cyfeiriad at gofnodi tymheredd. Nid yw’r ymgeisydd wedi son am sut i osod y thermomedr ymysg y pys na chwaith wedi cyfeirio at fesur tymheredd a pha mor aml dylai hyn ddigwydd. Nid oes cyfeiriad ar sut i osod y cyfarpar na’r defnydd o reolydd er mwyn cymharu’r canlyniadau yn y ddwy fflasg. Nid yw’r ateb yn cyfeirio at ddefnyddio’r un mas, cyfaint na nifer o bys byw a marw. Gan nad yw’r cwestiwn yn gofyn am esboniad o beth sy’n digwydd yn y fflasgiau mae peth o’r ateb yn amherthnasol. Nid yw’r ateb felly’n ddigonol ac nid yw’n ennill marc.
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Cyfanswm cwestiwn - 0.













Sticky Note

Mae’r ymgeisydd yn gwneud rhai pwyntiau perthnasol o’r cynnwys mynegol. Mae’n cyfeirio at roi pys byw mewn un fflasg a phys marw mewn fflasg arall ond mae hefyd yn son am roi diheintydd i fewn i’r fflasgiau sy’n anghywir. Nid yw’r ateb yn dangos dealltwriaeth o ddefnyddio’r pys marw fel rheolydd. Dengys yr ymgeisydd bod rhaid gosod y thermomedrau o fewn y fflasgiau ond nid yw’n son am eu gosod ymysg y pys. Mae’r defnydd a wnaethpwyd o’r gwlân cotwm yn dderbyniol ond braidd yn aneglur. Disgrifir pa mor aml y dylai fesur tymheredd ond mae heb son am gymharu’r canlyniadau yn y ddwy fflasg. Mae’r ymresymu felly’n gyfyngedig. Mae’r defnydd o eirfa wyddonol hefyd yn gyfyngedig ac y mae rhai camgymeriadau ieithyddol.
Rhoddwyd yr ateb yn y band isaf a dyfarnwyd dau farc.
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Cyfanswm cwestiwn - 2.
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4. Disgrifiwch yn fanwl sut byddech chi'n dangos bod pys byw yn cynhyrchu gwres. Mae'r offer a'r
defnyddiau (materials) ar gyfer yr ymchwiliad hwn yn cael eu rhestru isod. Rhaid i'ch disgrifiad
gyfeirio at y drefn o osod yr offer, gan gynnwys rheolydd (control) addas. Ni fydd diagramau

yn ennill credyd i chi yn eich ateb.
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Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi llunio adroddiad sy’n cynnwys nifer o bwyntiau cywir o’r cynnwys mynegol. Mae wedi dangos dealltwriaeth o’r defnydd o ddiheintydd a sut i osod y pys byw a marw mewn fflasgiau gwahanol gyda’r defnydd cywir o’r gwlân cotwm. Ar ddiwedd yr adroddiad mae’n dangos dealltwriaeth o’r defnydd o’r pys marw fel rheolydd ond nid yw wedi son am ddefnyddio’r un mas, cyfaint na nifer o bys byw a marw. Er bod cyfeiriad at fesur tymheredd ar amserau penodol, nid oes son am osod y thermomedrau ymysg y pys yn fflasgiau. Dengys dealltwriaeth o bwysigrwydd cymharu’r tymheredd yn y ddwy fflasg. Mae’r adroddiad felly’n mynd i’r afael a’r cwestiwn gyda rhai bylchau. Mae’r defnydd o dermau gwyddonol yn briodol a chywir felly rhoddwyd yr ateb yn y band canol a dyfarnwyd 4 marc.
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Disgrifiwch yn fanwl sut byddech chi’n dangos bod pys byw yn cynhyrchu gwres. Mae’r offer a'r ynuns
defnyddiau (materials) ar gyfer yr ymchwiliad hwn yn cael eu rhestru isod. Rhaid i’ch disgrifiad
gyfeirio at y drefn o osod yr offer, gan gynnwys rheolydd (control) addas. Ni fydd diagramau

yn ennill credyd i chi yn eich ateb.
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